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Projekt : Land und Leute kennenlernen.            10. Klasse
Мета:

Навчальна: вчити використовувати вивчений лексичний матеріал, вчити здобувати знання про німецькомовні країни самостійно, вміти застосовувати їх для розв'язання нових пізнавальних і практичних завдань, прищеплювати учням уміння користуватися дослідницькими прийомами: збирати необхідну інформацію, вміти її аналізувати, уміти робити висновки.

Розвивальна: сприяти у здобутті комунікативних навичок, тобто здатності працювати у різноманітних групах, розширити коло спілкування дітей, знайомство з іншими культурами.
Виховна: виховувати інтерес до країни, народу, культури та побуту, мова якого вивчається. 
Обладнання: наочний матеріал підготовлений учнями, проектор, магнітофон.
                                   Хід уроку

І. Початок уроку.

 Організаційний момент. Введення учнів в сферу іншомовного мовлення.

Guten Tag liebe Schüler. In den vorigen Stunden haben wir sehr viel zum Thema Deutschland gesprochen, heute wiederholen wir alles, spielen Quiz und ihr habt die Möglichkeit bekommen selbst ein Projekt vorzubereiten in dem ihr eine Reise in eine von vielen Städten Deutschlands vorstellen können.
Vor eure Präsentationen machen wir eine kleine Wiederholung.
Ihr bekommt viele Bilder, schaut bitte sie kurz an, denkt mal nach: was assoziiert ihr mit Deutschland? Und erklärt warum habt ihr nur diese Bilder ausgewählt.

1.Ordnet bitte die Überschriften den Bildern zu und nennt sie.
1. Eine Messestadt, moderne Metropole und Stadt der Banken.
2. Die Mauer, die lange Zeit Ost- und Westberlin in zwei Teilen geschnitten hat.

3. Der beherrschende Bauhausstil in Deutschland.

4. Schwarz – rot –gold.

5. Der größte See Europas zugleich eine Grenze zwischen drei Ländern.

6. Das Lieblingsgetränk der Deutschen, Oktoberfestgetränk.
7. Oberhaupt der römisch-katolischen Kirche.

8. Der Sitz des deutschen Parlaments.

9. Der Sprachforscher.

10. Der höchste Berg von Deutschland, der mit Österreich geteilt ist.

11. Der größte Konzern in Wolfsburg.

12. Das isst man gern nicht nur auf dem Oktoberfest, sondern auch als Familienessen beim Sonntagsgrillen.

13. Die weltbekannte Torte hat den Namen dieser Region.

14. Weg von der Realität, ein Traum von einem König.

15. Der abenteurliche Baron.

16. Der Dom in gotischer Bauweise.
17. Das Märchen, das von unseren Kindern gern gelesen ist und dessen handelnden Personen zum Ehren der Stadt genannt wurden.
18. Die erste Frau, die Bundeskanzlerin ist.

19. Das  Symbol der deutschen Einheit.
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20. Eine der weltbekanntesten Firmen, deren Branche Elektronik und Elektrotechnik ist .
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2.Vor der Präsentationenpräsentierung – ein bißchen Wiederholung.
Wahrzeichen. Bilder und Texte – was passt zusammen?
1.Die größte Kirche in Deutschland ist der Kölner Dom. 1248 hat man mit dem Bau angefangen; erst 1880 war er fertig. ( von 1560 bis 1842 hat man aber nicht weiter gebaut.)
2. Diesen modernen Konzertsaal, die Philarmonie, nennen die Berliner „ Zirkus Karajani“; Herbert von Karajan war bis zu seinem Tod im Juli 1989 Chef der Berliner Philarmoniker.

3. Das ist die Sankt-Michaelskirche in Hamburg. Die Hamburger nennen sie einfach den „Michel“. Auch der Hafen ist der Wahrzeichen dieser Stadt.

4.Das Hofbräuhaus braut schon seit 1589 Bier, aber das Gebäude ist vom Ende des 19. Jahrhunderts. Bis zu 30 000 Gäste pro Tag trinken hier ihr Bier und singen : „ In München steht ein Hofbräuhaus … „

5. In Dresden steht der Zwinger, ein Barockschloß aus den Jahren 1710 bis 1732. Nach dem Krieg war der Zwinger zerstört, seit 1964 kann man ihn wieder besichtigen.

6. Der Zeitglockenturm, „de Zytglogge“, wie die Schweizer sagen, steht in der Altstadt von Bern. Jede Stunde kommen die Touristen und bewundern die astronomische Uhr.

7. Dieses Riesenrad im Wiener Prater hat der Engländer W.B. Basset in nur acht Monaten gebaut. Es ist 61 Meter hoch. Im Juni 1897 sind die Wiener zum ersten Mal darin gefahren.

8. Frankfurt am Main ist nicht nur als Messestadt berühmt. Frankfurts Wahrzeichen ist der Römerberg mit seinen historischen Häusern. Der „ Römer“ ist der Sitz des Stadtparlaments. 
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3. Während des gelehrnten Thema haben alle einen Auftrag bekommen. Wir haben unsere Arbeit in vier Etapen geteilt: 

1. Zusammenarbeit am Lehrmaterial zum Thema „Deutschsprachigen Länder“;

2. Zusammenfassung vom gelehrnten Material und Besprechung der Frage „Was möchten wir noch erfahren?“

3. Aufgabenverteilung in der Klasse. Besprechung der Auftragsziele.

4. Projektepräsentationen.

Die Schüler stellen ihre Projekte vor.
